

A rákos gyermekekért futottak

Mikulás-sapkasok a főtéren



Fotó: Nagy Tibor

Karácsonyi dallamok járták át vasárnap délben a marosvásárhelyi Színház teret, ahol több száz piros sapkás Mikulás – felnőttek, tizenévesek, kis- és nagyobb gyermekek, illetve egy sapkakabátos kis-kutya – várta az idei jótékonyági futás rajtját.

Nagy Székely Ildikó

A Mai Generáció ifjúsági szervezet negyedszer szervezte meg a Mikulás-futást, amellyel minden évben egy nemes célt támogatnak. Az adakozók sora rendszerint már egy órával az indulás előtt kigyózní kezd a szervezők sátra előtt, és mindenkinek, aki felajánl egy bizonyos összeget, piros sapka jár. Az összegyűlt pénzt egy karitatív tevékenységet folytató szervezetnek

ajánlja fel a MAG, 2014-ben az Együtt a Rákos Gyermekekért Egyesületet támogatták, egy évvel később a Solidaris Egyesület Telefonos Szeretetszolgálat programjára ajánlották fel az adományokat, 2016-ban pedig Bőjte Csaba árvái részesültek a támogatásból. Idén újra az Együtt a Rákos Gyermekekért Egyesület nyerte az akció előtti hetekben meghirdetett pályá-

zatot. Az adományokat a Back to Game (Vissza a játékba) programra fordítják, amely a betegséget legyőzött gyerekek sport általi felépülését, korábbi életükhöz való visszatérését segíti.

A Mikulás-futás résztvevőinek száma évről évre nőtt, négy évvel ezelőtt 50-en álltak rajthoz, 2015-ben 450-en futották körbe a Rózsák (Folytatás a 2. oldalon)

Megjelent a Népújság 2018-as falinaptára!



Keresse az újságárusoknál!

Guruló szórványkavicsok

Vannak helyek, ahol valamikor otthon voltunk. Aztán kisebbség lettünk, beszükkült a hazánk. A sors kegyetlensége ez, vagy a történelem osztotta ránk ezt a terhet, nem tudni. A nagy emberek felelős vagy felelőtlen politikai döntéseit mindig a kisemberek sorsa sínyli meg, legyen az háború, forradalom, országváltás, a hatalomátvétel bármely formája.

6.

„Hajnalt és Kanyarót a pályára!”

Nem hivatalos forrásból úgy értesültünk, hogy a Marosvásárhelyi ASA szombaton játszotta fennállása utolsó hivatalos találkozóját, de ezt az információt még nem erősítette meg senki a klub vezetőségéből.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plastik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282
- ▲ A Danubius Hotelben. Tel. 0742-100-323

Aktuális

Veréssel nevelni?

Bodolai Gyöngyi

„Magad válj olyan, amilyennek fiadat látni szeretnéd” – Eötvös József gyakran idézett tanácsa jut eszembe, amikor a gyermekek bánatalmazásáról olvasok. Akár fölösleges is lenne tovább görgetni a gondolatokat, hiszen ebben az idézetben minden benne van, amit szülőként tudni kellene. Csakhogy az emberiség legfontosabb mesterségére, a gyermeknevelésre általában nem képezik ki a szülőket, akik ösztöneikre hallgatva tehetetlenségéből, tudatlanságából, a gyermekkorukból hozott minták alapján vagy a végsőkig felfokozott idegállapotban folyamodnak nemcsak a szóbeli, gyakran a testi fenytetéshez is.

Erről tett közzé elgondolkodtató statisztikát a World Vision Romania keresztény humanitárius gyermekvédelmi szervezet, amely az idén novemberben hét megyében (köztük Maros megyében is) közvéleménykutatást végzett arról, hogy a romániai szülők miért verik gyermeküket, mennyire tartják jogosnak ezt a fegyelmezési módot, továbbá milyen, statisztikailag mérhető következményekkel jár a családon belüli erőszak. A múlt évi 63 százalékról a felmérés szerint 51 százalékra csökkent azok száma, akik nem rejtik véka alá, hogy a gyermeknevelésben a testi fenytetés is alkalmazták. A felmérés készítői a veréssel fegyelmező szülői magatartásával hozzák összefüggésbe, hogy a 15–19 évesek közül 100.000-ból 6,3 százalék követ el öngyilkosságot, és sokan maradnak ki az iskolából. Azonkívül, hogy a fejet ért ütés (tasli vagy pofon), különösen akkor, ha gyakran csattan el, károsítja a gyermek agyát, a fiúkban a verés az agresszivitást növeli, a lányokat (Folytatás a 3. oldalon)

Ülésezett a Szövetségi Képviselők Tanácsa „2018 legyen az igazságosság éve”



Fotó: Karácsonyi Zsigmond

„Párbeszédet kérünk 2018-ban arról, hogy mit várunk el a többségtől. Ha a múlton nem is osztozunk, közös jövőt tervezhetünk. Jövőre lesz Hunyadi Mátyás trónra lépésének 560. évfordulója, az 1848-as forradalom és szabadságharc 170. évfordulója. Ezért legyen 2018 az igazságosság éve – jelentette ki a Szövetségi Képviselők Tanácsának pénteki, a Kultúrpalota nagytermében tartott ülésén Kelemen Hunor szövetségi elnök.

Mózes Edith

Az elnök szerint az önkormányzati választást követő másfél évben a jó tapasztalatok mellett rosszakból is jutott bőven. De annak ellenére, hogy magyarellenes retorikával próbálják ellehetetleníteni, elszigetelni az RMDSZ-t, a szövetségnek többek között az oktatás területén is sikerült eredményeket felmutatnia. Mint fogalmazott: ma nincs olyan közös célja, perspektívája, jövőképe

Romániának, amely egy irányba mozgathatná a társadalom különböző szegmenseit. A politikum „még egy autópálya nyomvonaláról sem tud megegyezni”, nemhogy konszenzus alakulhatna ki a hatalmi ágak szétválasztásában, az oktatásban, a kutatásban, az infrastruktúra fejlesztésében...

Figyelmeztetett, hogy az elmúlt időszakban olyan reflexek is viszszertertek, amelyekről azt hitték, régen maga mögött hagyta a társadalom: „van, akiből természetesen tör elő a magyarellenesség, de olyanok is akadnak, akik minden hibát a magyarokra kennének, bünbaként próbálják megbélyegezni a magyar embereket. Megszerzett jogainkat ma is támadják, közben csodálkoznak azon, ha azt mondjuk, nincs okunk együtt megünnepelni december elsejét. Meggyőződésem, hogy közös tervek nélkül sikeres társadalomról sem beszélhetünk, mi pedig abban vagyunk érdekeltek, hogy olyan országot építsünk, amelyben otthon érezhetjük magunkat, megőrizhetjük identitásunkat, ahol az életszínvonal emelkedésére

is adtak a lehetőségek. Bizalom hiányában márpedig ez lehetetlen”.

Elmondta, hogy az elmúlt hónapokban fenntartották a kormánypártokkal kötött parlamenti együttműködési megállapodást, pontról pontra, törvényről törvényre egyeztettek. Ez azonban nem jelent feltétel nélküli elkötelezettséget, és azt sem, hogy ne tárgyalnának egy-egy fontos ügy mentén az ellenzékkel.

Ezer év Erdélyben. Száz év Romániában

A Minority SafePack aláírásgyűjtési kampányáról elmondta, továbbra is gyűjtik az aláírásokat, hiszen azt szolgálja majd, hogy az őshonos kisebbségek kérdéséről az Európai Unióban is meg lehessen vitatni, szabályt lehessen alkotni. „Sok minden más mellett azért is ott kell lennünk az EU-ban, hogy napirenden tartsuk a magyar emberek, az őshonos kisebbségek ügyét, hogy a változó unió odafigyeljen arra az ötvenmillió emberre is, akik – ha egy országban élnek –, Európa egyik legerősebb államát alkotnák. Olyan értéktérítő

közösség vagyunk, amely biztosítja Európa sokszínűségét.” Románia akkor lesz modellértékű a kisebbségek szempontjából, amikor maguk az erdélyi magyarok állítják ezt, és érzik úgy, hogy rendben vannak jogaik, intézményes garanciájuk is biztosított. „Azt ígértük, a magyar ügyet elvisszük Európába, elvittük, fenn tartottuk” – mondta.

„Ezer év Erdélyben. Száz év Romániában – ezzel a programunkkal mutatjuk fel azt, hogy kik vagyunk mi, magyar emberek, az a közösség, amely továbbra is értéket akar alkotni szülőföldjén. Ehhez viszont a gyulafehérvári ígéret betartására is szükség van. 2018-ban elmondjuk, mit várunk el a többségtől, párbeszédet kérünk és javasolunk. Ha a múlton nem is osztozunk, mindenki által közösnek vélt jövőt talán teremthetünk” – nyomatékosított az elnök.

Nem végső siker, jó részeredmény

„231.000 aláírásnál tartunk. Ez nem a végső siker, hanem jó részeredmény” – mondta Porcsalmi Bálint ügyvezető elnök, megköszönve mindazoknak, akik kivették a részüket a munkából. Ott, ahol komolyan vették a kihívást, ez a számokon is megmutatkozik. Elmondta, hogy Háromszék, Szilágy, Maros, Bihar és Gyergyó összegyűjtötte a számukra kiszabott aláírást. Fehér, Kolozs, Udvarhely, Beszterce-Naszód és Csík is közel van a folyamat végéhez. „De a nagyvárosokban rá kell erre erősíteni, erőforrásainkat arra kell fordítani, hogy a városi szervezetek munkáit segítsük. Ne dőljünk hátra, sok munka van még” – jelentette ki.

2018 kapcsán kiemelte: nemcsak a centenárius éve lesz, hanem az erdélyi magyaroké is. „2018-ban el kell mondanunk, hogy mit tettünk hozzá ahhoz, amit ma Romániának neveznek. Amivel ma Románia büszkélkedik, annak jelentős részét az erdélyi magyaroknak köszönheti. El kell mondanunk, hogy kik vagyunk, mi a célunk, mik az eredményeink. Emlékeztetnünk kell magunkat, saját közösségünket, de szólnunk kell a román többséghez, a román társadalomhoz is. És terveink szerint talán ez lesz a legnagyobb kihívás, közösségünket,

értékeinket a nemzetközi közvéleménynek is bemutatjuk.”

Porcsalmi Bálint arról is beszélt, hogy az RMDSZ jövőre átfogó programcsomagot tervez, amellyel három különböző közönséget kíván megszólítani: a magyar közösséget, a román közvéleményt és a nemzetközi döntéshozókat. Az elmúlt 100 év történelmét, képzőművészeti alkotásait fogják bemutatni, arcképcsarnokot, a magyar kultúra napján meghirdetett drámapályázat által új értékek létrehozását, dokumentumfilmeket, előadás-sorozatot, konferenciákat terveznek, valamint egy, az erdélyi társadalom intézményei katasztereinek összeállítását és interneten való közzétételét. Emellett a klasszikus politikai kampánykommunikáció eszközeivel lebonyolított, féléves időtartammal véghezvitt magyarságkampányt ütemeztek be a román nyilvánosság felé.

Kijelentette: az RMDSZ-nek nemzetközi szinten fel kell hívnia a figyelmet a megoldásra váró kisebbségi kérdésekre és a folyamatos jogtörésekre, másrészt ellensúlyoznia kell az utóbbi hónapokban felérősödő, a magyar közösséget lejárató és az RMDSZ hitelét rontó nemzetközi kampányt.

A kisebbségi ügyekkel előre kell menekülnünk

Az Európai Unióban eddig 360 ezer aláírást gyűjtött össze a Minority SafePack kezdeményezésre, és minden esély megvan rá, hogy a hátralévő négy hónapban sikerül összegyűjteni a szükséges egymilliót – jelentette be Vincze Loránt, az Európai Nemzetiségek Federatív Uniójának (FUEN) elnöke.

„A 231 ezer, Erdélyben, az RMDSZ által összegyűjtött támogató aláírás azt üzeni, hogy az erdélyi magyarok nagy, erős és elszánt közösség, amely tudja, mit akar: európai védelmet kér a maga számára, és ezt minden eszközzel nyomatékosítani kívánja. (...) Egyértelművé vált, hogy a kisebbségi ügyekkel előre kell menekülnünk, az óvatosság, szembenállást kerülő és ezzel már-már lemondó magatartás nem oldja meg fájó ügyeinket, az általunk teremtett esélyek viszont magukban hordozzák a siker lehetőségét is – mondta egyebek mellett a FUEN elnöke.

Ülésezett a Szent László lovagi rend

Szombat este a Szent László Társaság (1861) és Rend erdélyi törzsszéke Backamadarason tartotta évzáró ülését, ahol nemcsak az idej jelentést mutatták be, hanem a jövő évi terveket is megtárgyalták.

Gligor Róbert László

Az esemény kezdeti pillanataiban bevonultak a rend erdélyi apródjai, akiknek Koncz László Ferenc törzsszéktartó a rend főkapitánya, vitéz lovag Imreh László jóvoltából ajándécsomagokat tudott átnyújtani, hogy ők is érezzék: fontosak a rend számára.

Ezután Koncz egy rövid történelmi áttekintést nyújtott a renddel való kapcsolatáról, hiszen annak vezetőivel 2001 óta kapcsolatban áll, a rend a nyárádszentimrei műemlék templom felújítását is támogatta, 2006 óta jelen van Backamadarason is, itt a Nyárádszentlászlón évente szervezett nyári keresztyén ifjúsági sátorfőbort támogatja. A rend 2015-ben hozta létre az erdélyi törzsszéket, ebben az évben a Buenos Aires-i ifj. Honfi Jánost és a backamadarasi Koncz Lászlót avatta a rend tagjává. A történelmi pillanat

után 2016. június 10-i hatállyal Konczot erdélyi széktartóvá nevezték ki, majd két nap múlva Backamadarason 12 apródot is felavattak, ami egyedi szám a világon. A rend eszménye a keresztyén erkölcs, a hagyomány, haza, család és nemzet,

és ezt meg kell tanítani a felnövő nemzedéknek. Ezért is tartják fontosnak az apródi intézmény fejlesztését, hogy korán átadhatassák a gyermekeknek a keresztyén nemzeti értékeket és Szent László lovagkirály eszményeit. 2017. június



Az apródok ajándécsomagot is kaptak a rend főkapitányától

Fotó: Gligor Róbert László

10-én a magyarországi és erdélyi széktartóság jelenlétében a rend öt erdélyi taggal, lovaggal bővült.

A rend az említett értékeket követő személyeket jelöli és avatja tagjává, nem lehetnek tagok a baloldali nézetűek, illetve az állambiztonsági szervekkel együttműködő személyek, de más rendek tagjai sem.

Az idej beszámoló után olyan rendi kérdéseket tárgyaltak meg, mint a tagsági díj, amit karitatív munkára és a szék anyagi költségeire használnának fel, továbbá a rendi zászló elkészítését is fontosnak tartják a következő évben, nemkülönben kötelességüknek érzik a Szent László-táborok és tanulmányi kirándulások megszervezését, az apródi intézmény fejlesztését. Jövő nyáron, június 16-17-én Budapesten hivatalosan is rangra emelik az erdélyi törzsszéket, 18-án pedig újabb erdélyi rendtagokat avatnak a Nyárádmentén. A tagságra legalább két lovag javaslatával lehet előterjeszteni valakit, ezt januárig kell felterjeszteni a főkapitánynak. Az erdélyi törzsék már felterjesztésre javasolta Vass Imre makfalvi polgármestert és dr. Sebesi Szilárd kibédi háziorvost, de az ülésen javaslat hangzott el Benczédi László székelyudvarhelyi mérnök, kapufaragó mester és Sándor Szilárd jobbágyfalvi-nyárádszeredai unitárius lelkész felvételéről is. Ugyanakkor egy jövő évi végi jótékonykassza est megszervezése is szóba került, de a rendnek különböző helyi vagy erdélyi rendezvényeken való képviseletéről is tárgyaltak, s már a következő három évre is körvonalazódnak a rend központi rendezvényei.

Elárvuló kövek

Guruló szórványkavicsok

Prologus

Vannak helyek, ahol valamikor otthon voltunk. Aztán kisebbség lettünk, beszűkülte a hazánk. A sors kegyetlensége-e ez, vagy a történelem osztotta ránk ezt a terhet, nem tudni. A nagy emberek felelős vagy felelőtlen politikai döntéseit mindig a kis emberek sorsa sínyli meg, legyen az háború, forradalom, országváltás, a hatalomátvitel bármely formája. A haza nemcsak országot, nemzetet jelent – mondják –, hanem a házat, a családot, a közvetlen környezetet, ahol élünk. A hangzatos beszédeken túl ott lent a mélyben, a kis közösségekben minden másként van. Mert a szabályokat, az együttélési normákat nem a törvényalkotók szabják meg, hanem maga az élet. Az (élet)történetek tanulságosak történelemcsinálóknak, közösségépítőknak, -rombolóknak, azoknak, akik törődnek vagy kevésbé figyelnek oda másokra, példértékűek lehetnek nekünk, embereknek. Bárhol a világon.

Vannak vidékek, ahol lassan templomokba reked, elhalkul vagy kihál a magyar szó, ahol történelmi hagyatékunk halvány emlék lesz, ahol a kövek elárvulnak vagy romokká lesznek, ahol a magyar nevek levéltári dokumentumokba bújnak el, vagy gondozatlan sírkövek jelzései maradnak csupán, ahol kapaszkodnunk kell egymásba, hogy még megmaradjunk, ahol a sorsunk görög tragédiaként beteljesedni látszik.

Vajda György

Felesedünk

Vannak települések, ahol a hitet és a lelket a közösségekben szórványmissziós egyházi szolgálattal igyekeznek megtartani. A Maros völgyét elhagyva, az Egres-patak mentén haladunk, kopár mezősegi dombok között kanyarogva, a Mezőörményesi Református Missziós Egyházközség beszolgáló lelkészével, Szép Eduárd beresztelki református pappal. Elkészönni készül szórványgyülekezetétől, mert december elsejétől saját lelkésze annak a négy falunak, ahol alig néhány tuat magyar, református él. Átlépjük a Maros és Beszterce-Naszód megye közötti határt. Helyenként földúton haladunk. Jó látni, hogy egyes útszakaszokra a munkagépek is eljutottak, lesz aszfalt. A Nyulas-patak völgyébe jutunk, majd a hasonló nevet viselő községközponton áthaladva, Oroszfáját érintve, Komlóra érkezünk. Ez amolyan „zsákutca”, innen a műton nem lehet továbbmenni. A falu ősi nemesi birtok volt. 1332-ben, Kökényesrenoldi Renold – a radnóti vár egykori tulajdonosa – halála után Károly Róbert a Kácsik nemzetséghez tartozó Mihály fia Simon székely ispánra hagyta a falut. 1504-ben a Radófi, Zalaházi, Zalai, Apafi, Ősi, komlódi Ősi, Jakabfi, Komlódi és Galaczi családok birtokolták. Apafi fejedelem 1684-ben Wesselényi Pálnak adományozta. Református gyülekezetet 1766-ban 51 férfit és 40 asszonyt számlált, 1860-ig anyaegyházat alkotott. Közigazgatásilag Nyulas községhez tartozik. A 2011-es népszámlálás adatai szerint az 1559 lelket számláló községben 90,59%-ban románok, 4,67%-ban romák és 3,73%-ban magyarok laktak. A vallási elosztást illetően a lakosság 87,33%-a ortodox, 4,43%-a görögkatolikus, 3,73%-a református, 2,8%-a baptista. A jelenlegi egyházi nyilvántartás szerint Nyula-

son nincs magyar, Oroszfáján 26-an, Komlódon 19-en vannak. Az utóbbi faluban a templom gondnoka a 80. életévéhez közeledő **Polgár Anna**. Hozzá igyekezünk.

Két dombhát között szűk utca vezet Anna néni házához, amely nincs messze a dombtetőn levő templomtól. Kapujával szemben, gazos telken népi építészet jegyeit őrző ház áll romokban. Belépünk Anna néni rendezett udvarára. A házigazda a tornácon fogad. Mosolyogva szabadkozni: tudta, hogy jövünk, de még nem csinált rendet. Betessékel a házba, amely olyan, mint egy múzeum. Tűzfát tesz a kályhába, hellyel kínál. A falon családi képek, közöttük két színes katonai emléklap, amelyen Ferdinánd és Károly román királyok portréja között ugyanabba az egyenruhába öltözött férfi képe. A nagyapa, aki a román hadseregben szolgált. Az ágy melletti asztalról nem hiányzik az ablak a jelenbe: a televízió.

Az egyházi szolgálatról beszélgetünk. Anna néni elmondja, igencsak meg voltak elégedve a tiszteletes úrral, mert „olyan falusiasan beszélt az istentiszteleteken, és itt, ahol egy kicsit keveredünk, mindenki megérti”. Aztán a családra terelődik a szó. Anna néni édesapja a komlódi Szakács Mihály, édesanyja az oroszfájai Sóvárosi Anna volt, akiktől örökölte a „birtokot”. S bár jóval több magyar lakott a faluban, már a nagyapja korában a település vegyes etnikumú volt. „Annak idején megbarátkoztak a magyarok a románokkal. Régebb inkább barátságosak voltak az emberek, mint most. Egy-két kivétellel a szomszédok ma is jól egyeznek egymással.” A fia, Dezső Besztercen lakik. „Feles”, mert a menyje román. Gyerekük nem lehetett, ezért árvaházból fogadtak örökre egy lányt. Sajnos nem beszélnek vele magyarul. Ritkán jönnek látogatába, akkor a „nagyamama” próbálkozik.

– Mindig mondom a leánykának, na, most az apád nyelvén beszélek veled, hogy szokjad, de ő csak áll és gondolkodik. A fiamék szerint örvendeni kellene azért, hogy tud beszélni, mert amikor kivették az otthonból, alig tudott járni, pedig elég nagy volt már. Csak én beszélek vele magyarul. A fiam reggeltől estig dolgozik, nincs ideje a gyereke. Amikor azt mondtam neki, hogy Dezsőke, miért nem foglalkozol vele, azt válaszolta, örvendjek, hogy nem maradt néma... A menyem ért mindent magyarul. Amikor összeálltak, Dezsőkének ábécéskönyvet is vett neki, hogy megtanuljon magyarul. Nem akart. Elkopott. Egy kicsit betyár fehérnép. Dezsőkének is mondtam: miért nem beszélsz te magyarul? Amikor konfirmált, azt írta nekem egy levélben, hogy édesagám. Megmutattam neki, hogy ny betűvel kellett volna írja, és megszámtam: miért nem foglalkozol azzal, hogy magyarul írjál és olvassál! – meséli Anna néni, majd kezébe vesz egy magyar nyelvű egyházi könyvet, és büszkén újságolja, hogy minden este azt olvassa.



A komlódi református templom

Fotó: Vajda György

Aztán elmondja, hogy jelenleg 16-an fizetik az egyházadót. Vannak közöttük olyanok is, akik nem laknak a faluban. Anna néni 2001-től kurátor, lemondana megbízatásáról, átadná Polgár Géának és feleségének, Rózának. „Mert Géza jól beszél románul, és az is kell, hogy tartsa a kapcsolatot a többséggel.” Megígérjük, hogy a Polgár családhoz is betérünk, de előtte Anna néni felajánlja, hogy nézzük meg a templomot és a mellette levő közösségi házat.

Kilépünk az ajtón. Kérdésünkre a kapuban elárulja, hogy a romokban álló szomszéd ház a korábbi harangozóé, Albert Sándoré volt, akinek a családja, leszármazottai végleg külföldre távoztak. Az árván maradt házat az idő megemésztette. Sándor bácsi után az Anna néni férje, Jancsi bácsi lett a harangozó, aki négy éve hunyt el. Közben autóbába ülünk. A kurátor nem tart velünk. Azt mondja, „hamarabb akar odaérni”, mert úgy illik, hogy a házigazda fogadjon. S mire a

Mivel nincs állandó lelkész, nem parókiaként használják, télen itt tartják az istentiszteletet. Nyáron cserkésztabort szerveznek itt.

Fele apá, fele víz

Ahogy ígértük Anna néninek, belépünk **Polgár Géához** és feleségéhez, **Rózához**. A nyári konyhában szeretnénk leülni, de azonnal a tisztaszobába vezetnek. Róza néni büszkén mutatja a vetett ágat, amelyen román hímezsmintájú párnák sorakoznak. Az ágy mögötti falon cseréptányérok, fölöttük díszes törölközők, a sarokban egy román népviseletbe öltöztetett, katrincás baba, mellette egy fényképen hasonló ruhát viselő kislány látható. A szobában van magyar vonatkozású tárgy is: kis piros paprikák vászonzsák, amelynek zárszalagja piros-fehérvörös.

Magyarul kezdünk el beszélgetni. Egyszer csak Géza bácsi román nyelvre vált. Elnézést kér, így jobban forog a nyelve. A Román Vasúttársaságnál (CFR) dolgozott, és ott csak románul beszéltek – mondja. Ennek ellenére magyaroknak vallják magukat, hiszen reformátusok. Róza néni az ortodoxokhoz is eljár. Ünnepeknél tésztát süt, segít az előkészületekben. Házszenteléskor pedig az ortodox pap is eljön hozzájuk. A román asszonyok is bekapcsolódnak a református ünnepekkor a munkába, sütnek, főznek, mert így illik falun. Róza néni anyósa román volt, ezért ez az átjárás számára teljesen természetes.

– Nem tudok, hogy hogy mondják nekik magyarul, én se tudak magyarul, úgy beszélek, hogy fele apá, fele víz... Amikor leány voltam, több volt a magyarság, mint a románság. Nem is fértünk a padokban a nagy ünnepeken, lábunk álltunk a torony alatt. Most már a románok sincsenek olyan sokan, és mind idősök – mondja Róza néni, majd hozzáteszi, az 50-es években még volt I-IV. osztályos magyar nyelvű oktatás a faluban. Délelőtt a román, délután a magyar diákok jártak iskolába. (Sz. m.: Az állami iskolát 1896-ban alapították, Komlód és Oroszfája iskolaépülete Toroczka Wigan Ede tervei alapján 1912-ben készült.)

Aztán lassan elvándoroltak a fiatalok. Aki egyszer városba költözött, az már nem tért haza. A fiúk is a faluban végezte a nyolc osztályt, majd Besztercen folytatta tanulmányait. Jelenleg is ott lakik, családot alapított. Géza bácsi mondja, hogy a besztercei börtönben dolgozott, nemrég nyugdíjazták. A mintegy 600 alkalmazott között ő volt az egyetlen magyar. Meg is becsülte a parancsnoka. Ő volt a magyar anyanyelvű fogvatartottak tolmácsa. Megtudjuk azt is, hogy míg a fiúk gyakran meglátogatja szüleit, lányuk, aki Brassóba került, ritkábban jár haza. Egyik unokájuk Angliában orvosi egyetemre jár. Valószínű, nem fog már hazajönni... – mondják Polgárek elkeseredve. Majd az egyházi feladatra terelődik a beszélgetés. Géza bácsi románul mondja, hogy ő a legidősebb presbiter, 16 éve szolgál, de nem akarja vállalni a gondnokságot, jöjjenek a fiatalok. Majd elgondolkodik és kifejti, őt fiatal család van a faluban, azok is 40 év fölöttiek, az átlagéletkor 70 év körül van – aztán hozzáteszi: kérjék fel Katona Jánost, az oroszfájai gondnokot, úgyszint ott több a református (sz. m.: 26-an, de erről a későbbiekben).

(Folytatjuk)



Róza néni vetett ágya a tisztaszobában



Anna néni a komlódi gondnok

NÉPÚJSÁG SPORT 1025.

Szerkeszti: Farczádi Attila

„Hajnalt és Kanyarót a pályára!” Az ASA hatyúdala?

Czibalmos Ferenc-Attila

Nem hivatalos forrásból úgy értesültünk, hogy a Marosvásárhelyi ASA szombaton játszotta fennállása utolsó hivatalos találkozóját, de ezt az információt még nem erősítette meg senki a klub vezetőségéből. Így az utolsó idényi hazai találkozón vereséggel búcsúzott a mérkőzésen jelen lévő mintegy 500 szurkolótól, ugyanis a labdarúgó 2. ligában 2-5-ös vereséget szenvedett a zöld-fehérben játszó Foresta Suceava SKE együttesétől.

A találkozó gyors suceavai góllal kezdődött: a 7. percben R. Bosinceanunak jól passzolt a Foresta legjobbjá, az idegenlégiós francia Renquin, majd a középpályás kiugrott a hazai hátvédpáros között, és mintegy 16 méterről Moga kapujának sarkába lőtte a labdát: 0-1.

A gyors gól után a hazaiak hiába próbálkoztak a játék irányításával, az egykori dinamós Fl. Petre által edzett Foresta lefutballozta őket, sőt az első játékrészben szinte nem is volt jegyezhető helyzete az ASAnak, a szépítő találat kivételével

(28. perc), amikor Băjan betört a tizenhatos területére, majd passzát Sîrbu mintegy 7 méterről laposan értékesítette: 1-1.

Az egyenlítő gól után a Foresta játékosai több veszélyes helyzetet is kialakítottak, és folytatták a gólyártást. Előbb Requin szerezte meg a vezetést a 38. percben, miután M. Mateitől kapott labdát gurította Moga hálójába (1-2), aztán az 53. percben ugyanő szerzett újabb találatot egy csodálatos egyéni akció után (1-3).

A vásárhelyieknek a 73. percben sikerült szépíteniük legjobbjuk, C. Sîrbu révén, aki Stoica találásából az ellenfél hálójába továbbított (2-3), viszont két perc múlva a Foresta középcsatára, M. Matei a 16-os területén elesésüv, félfordulattal lőtte ki Moga kapujának hosszúsarkát (2-4). A kegyelemdőfést Renquin adta meg, miután újra kicselezte a hazaiak védősorát, aztán a tizenegyes pont környékéről jobbal a hálóba lőtte a laszti (2-5).

A találkozó utolsó perceiben egy hazai néző bekiabálta, hogy „Hajnalt és Kanyarót a pályára!”, a két volt hazai, pályán jelen lévő labdarúgó nem kis csodálkozására (arra utalva, hogy egykoron minőségibb futballt látott a hazai, szebb számú közönség). Erra az ASA játékosa, Stoica vehemens módon visszakiabálta, hogy társaival már hosszú hónapok óta ingyen futballoznak, és más nem biztos, hogy ezek után még vállalta volna a játékot, majd mindezt a találkozó vége után megerősítette, sőt a társai csitítása közben hagyta el a játékeret. Ízlesek és pofonok, viszont egy biztos: ez az ASA más (volt), mint az egykori AS Armata...

Az, hogy lesz-e folytatás, még kérdéses, viszont a jövő túl homályos a csapat számára, de ha ez a találkozó tényleg hatyúdal volt, akkor fájdalmas, bosszantó és ugyanakkor sajnálatos a marosvásárhelyi labdarúgás múltjára és nem utolsósorban a szurkolóakra való tekintettel. A legoptimistábbak közülük még mindig remélik, hogy lesz folytatás...

Kiütéses győzelemmel zárt, őszi bajnok a Marosvásárhelyi MSE

Nyolcgólos győzelmet aratott a Marosvásárhelyi MSE a 4. ligás labdarúgó-bajnokság 15. fordulójából elhalasztott mérkőzésen, péntek este, a Kutyalvi Maros 9-1 (6-1). A siker szentesítette a megyeszékhelyiek őszi bajnoki címét, amelyet három pont előnnyel sikerült megszerezniük a Szováta Medve-tó előtt. A két csapat a tavaszi szezon első mérkőzésén, Marosvásárhelyen méri majd össze erejét.

4. ligás labdarúgó-bajnokság, 15. forduló: Marosvásárhelyi MSE – Kutyalvi Maros 9-1 (6-1). Gólszerzők (az MSE közösségi oldala alapján): Tamás Attila (5.), Moldován Tamás (12., 77., 90.), Ruja Rareș (19., 36., 41.), Dudás Levente (32.), Bucur Virgil (73.), illetve Moldovan Sergiu (43.).

Ranglista:

1. MSE	14	12	2	0	73-17	38
2. Szováta	14	11	2	1	44-18	35
3. Marosoroszf.	14	11	1	2	65-19	34
4. Marosludas	14	10	1	3	42-13	31
5. Athletic	14	6	4	4	36-21	22
6. Gaz Metan	14	6	4	4	35-27	22
7. Nyárádtő	14	6	2	6	44-30	20
8. Ákosfalva	14	5	4	5	27-24	19
9. Nyáradszereda	14	5	3	6	40-36	18
10. Dicsőszentm.	14	4	2	8	23-42	14
11. Kutyalva	14	4	2	8	34-61	14
12. Mezőmehes	14	4	0	10	21-49	12
13. Názánfalva	14	2	1	11	16-42	7
14. Nagysármás	14	2	1	11	20-67	7
15. Dános	14	2	1	11	24-78	7

Nyáradszeredai futballtervekről a Marosvásárhelyi TVR-ben Ma 17.40-től (ismétlésben kedden 11.10-től) a Marosvásárhelyi TVR Sípszó után című műsorának meghívottja Novák Vilmos, Nyáradszereda alpolgármestere. Az egykori helyi labdarúgóval és edzővel Szucher Ervin a bekecsalji futball feltámasztási terveiről, az ifjúságnevelésről a Puskás-akadémia nyáradszeredai kirendeltségén és a székely válogatottról beszélget.

Ronaldo ötödször nyerte el az Aranylabdát

Cristiano Ronaldo, a Real Madrid portugál válogatott futballistája – a rekorder Lionel Messit utolérve – 2017-ben ötödször nyerte el a France Football magazin által odaítélt, az év legjobb játékosának járó Aranylabdát. A 32 éves Ronaldo 2008, 2013, 2014 és 2016 után érdemelte ki az elismerést. A támadó az előző szezonban klubjával történelmet írva megvédte címét a Bajnokok Ligájában, megnyerte a spanyol bajnokságot, valamint elhódította az Európai Szuperkupát, a válogatottal pedig kijutott a jövő nyári oroszországi világbajnokságra. Az Aranylabdát 2008 óta kizárólag Ronaldo és Messi kapta meg.

IFFHS: Messi az év irányítója, a nőknél Marozsán Dzszenifer a második

A férfiaknál az argentin Lionel Messi, a nőknél a holland Lieke Martens lett a legjobb irányító 2017-ben a labdarúgás történetével és statisztikáival foglalkozó nemzetközi szervezetnél (IFFHS). Az IFFHS honlapja szerint a Barcelona ötszörös aranylabdás kiválósága 247 ponttal lett első, mögötte második helyen 90 ponttal a német Toni Kroos (Real Madrid) végzett, míg harmadik holtversenyben 81 ponttal a horvát Luka Modric (Real Madrid) és a brazil Neymar (Barcelona/PSG) lett. A nőknél Martens (Rosengard/Barcelona) 165 ponttal lett első. A tavaly győztes Marozsán Dzszenifer – a Lyon magyar származású német válogatott játékos – 98 ponttal ezúttal a második helyen zárt. A harmadik helyezett 80 ponttal a brazil Marta (Rosengard/Orlando Pride) lett.

Több mint nyolc év elteltével győzte le a Diósgyőr a Debrecent

A Diósgyőr Mezőkövesden izgalmas mérkőzésen 3-2-re legyőzte a vendég Debrecen szombaton a labdarúgó OTP Bank Liga 19. fordulójában. A miskolciak több mint nyolc év után nyertek bajnoki találkozón a hajdúságiak ellen, ezt megelőzően legutóbb 2009. július 25-én örülhetett a DVTK.

Nagy lendülettel és jól kezdett a Diósgyőr, amely bő negyedóra elteltével már két góllal vezetett. Ettől érthetően kissé össze is zavarodott a Debrecen, de a miskolciak nem tudták lezárni a mérkőzést. A Loki a félidő hajrájában szépített, közvetlenül a szünet előtt azonban nehéz helyzetbe került, mivel a magáról megfélekedezett Jovanovicot kiállította a játékvezető.

A fordulást követően a DVTK biztosan őrizte előnyét, s kissé átadta a területet a Debrecennek: erre kis híján ráfázott, de Ferenczi lövése a kapufán csattant. A diósgyőriek terve azonban bejött, mivel a hajdúságiak túlságosan is kitámadtak, labdavesztés után pedig a DVTK egy villámgyors kontrával növelte előnyét.

A Debrecen nem adta fel, és újra nagy lendülettel támadott, a védő Ferenczi újfent hatalmas helyzetet hagyott ki, de rögtön ezután Tózsér szépített, nyíltá téve ezzel az utolsó tíz percet. A Debrecennek meg is voltak a lehetőségei, de az eredmény már nem változott. A vendégcsapat a találkozót kilenc emberrel fejezte be.



A diósgyőri Dejan Karan (felül) és a debreceni Bényei Balázs a labdarúgó OTP Bank Liga 19. fordulójában játszott Diósgyőri VTK – Debreceni VSC mérkőzésen Mezőkövesden 2017. december 9-én.

MTI Fotó: Czeglédi Zsolt

Jegyzőkönyv

Labdarúgó OTP Bank Liga, 19. forduló: Diósgyőri VTK – Debreceni VSC 3-2 (2-1)

Mezőkövesd, 1655 néző, vezette: Bognár.

Gólszerzők: Ugrai (12.), Karan (17.), Busai (76.), illetve Takács T. (36.), Tózsér (82., 11-esből).

Kiállítva: Jovanovic (45+1.), Ferenczi (96.).

Sárga lap: Vela (53.), Kocsis (73.), illetve Könyves (53.), Kinyik (55.), Ferenczi (95., 96.).

Diósgyőri VTK: Antal – Nagy T., Lipták, Karan, Tamás – Kocsis, Vela, Busai (89. Eperjesi) – Joannidis (75. Szarka), Ugrai (95. Tóth B.), Bacsa.

Debreceni VSC: Novota – Bényei (87. Sós), Szatmári, Ferenczi J., Kinyik – Bódi, Tózsér, Jovanovic, Varga K. (46. Filip) – Könyves, Takács T. (71. Mengolo).

Eredményjelző

Magyar labdarúgó NB I, 19. forduló: Szombathelyi Haladás – Videoton 1-0, Budapest Honvéd – Paks 1-0, Puskás Akadémia – Újpest 2-1, Balmaz Kamilla Gyógyfürdő – Mezőkövesd 0-0, Diósgyőr – Debreceni VSC 3-2, Vasas – Ferencváros 0-2.

Ranglista

1. Videoton	19	11	5	3	41-22	38
2. Ferencváros	18	11	5	2	36-17	38
3. Debrecen	19	9	4	6	34-23	31
4. Honvéd	19	8	4	7	31-30	28
5. Újpest	19	6	8	5	26-25	26
6. Diósgyőr	19	7	4	8	32-30	25
7. Paks	19	6	6	7	27-30	24
8. Puskás A.	19	6	5	8	26-31	23
9. Vasas	18	6	3	9	24-35	21
10. Szombathely	19	6	2	11	19-33	20
11. Balmazújváros	19	4	7	8	24-28	19
12. Mezőkövesd	19	3	7	9	20-36	16

Téli népszokások délelőttje

Időjósítás, névnapköszöntés

Hagymakalendáriumot készítették, István- és Jánosnapot köszöntöttek, gyöngyből csillagot, pattogatott kukoricából angyalhajt készítették szombat délelőtt a marosvásárhelyi Világlo Egyesület hagyományörző gyermekfoglalkozásának résztvevői.

Nagy Székely Ildikó

A Téli esztendő kereké címmel szervezett együttlétre óvodások és kisiskolások érkeztek szüleikkel, nagyszüleikkel. A Maros Megyei Múzeum néprajzi és népművészeti részlegén, a mézeskalács figurákkal díszített karácsonyfa mellett *Virginás Emese*, *György Veress Imola* és *Kásler Magda* mesélt a téli hónapok egykor, néhol ma is élő népszokásairól.

A párbeszéd alapuló „esztendőkeresés” első perceiben az adventi várakozás jelentőségéről, majd Szent Miklós napjáról beszélgettek a gyermekekkel, azután a Luca-napi időjósítást idézték fel a foglalkozás irányítói. Mindenki kapott egy hagymacikket, amit megszórtak, és választottak neki egy hónapot. A népi szokás szerint, ha a hagymaszemet levett enged, a neki megfeleltetett hónap esős, csapadé-

kos lesz – tudták meg *Virginás Emesétől* a gyermekek.

Karácsonyfa a mennyezetén

György Veress Imola pedagógus nagyszülei Küküllő menti karácsonyait idézte fel. Akkoriban a fenyőt a mennyezetre akasztották, így nem foglalta a helyet a szobában – mesélte Imola, majd arra is kitért, hogy régen gömbök helyett almával, narancssal, dióval és mézeskaláccsal díszítették a karácsonyfát.

Kásler Magda az István- és János-napi köszöntések forgatókönyvét körvonalazta: napnyugta után indult el a falu névnaposaihoz a felnőttekből és gyermekekből álló társaság, és ha a kutya nem volt megkötve az ünnepelt portáján, a kapuban zendítettek rá a köszöntőre, ha meg volt kötve, a házajtóig mentek. Mindig nagy csendben érkeztek, hogy meglepjék a házigazdát – tette hozzá a néptáncos, népdalénekes, majd a nagyszülei falujában énekelt köszöntőre tanította meg az egybegyűlteket: „Fenn az égen van egy csillag, amelyik oly szépen ragyog, István ablakába mutat, így találtuk meg az utat.” A társaság el is játszhatta a jelenetet, az ünnepelt szerepe a foglalkozáson jelen levő apukákra esett.

Vissza a természetességhez

A délelőtt a kézműves-foglalkozásokkal folytatódott. Amíg az



Fotó: Nagy Tibor

izgatott gyermekcsereg és a szülők a közös munkához asztalhoz ültek, *Virginás Emesével* az év jeles napjainak népszokásait bemutatató kezdeményezésről beszélgettünk.

– A kolozsvári JelesNapTár rendezvénysorozat adta az ötletet, és a Hagymányok Háza biztatásával indítottuk el az Esztendő kereké

programunkat. Ez tulajdonképpen egy országos mozgalom, amelynek mi is részeseivé váltunk. Célunk az, hogy a gyermekek közelebb kerüljenek a száz évvel ezelőtti természetességhez, pár órára kiszakadjanak a mai rohanó világból. Nemcsak régi népszokásokat mutatunk be, ezek a szokások ugyanis folyamatosan változnak,

alakulnak, de természetesen a hajdani idők hagyományaira is figyelmet fordítunk. Ugyanakkor főként a Maros megyei szokásokra helyezük a hangsúlyt – mondta a rendezvény főszervezője.

Miután az önkéntesek irányításával elkészültek a családi alkotások, meleg tea és kalács várt az esztendő kerekét „megpörgetőkre”.

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

VALÓDI méz a termelőtől. Tel. 0744-474-863. (3571-1)

MINDENFÉLE

KÉSZÍTÜNK, szerelünk: külső műanyag redőnyöket, szalagfüggönyöket, harmonikaajtókat, termopán PVC-nyílászárókat, szúnyoghálókat. Tel. 0744-121-714, 0265/218-321. (4942)

KÚTÁSÁST, -pucolást vállalunk és kútgyűrűket árulunk. Tel. 0765-385-595. (5365)

MŰKÖDIK a kakasdi pálinkafőzde, szeretettel várunk mindenkit. Tel. 0753-067-099, 0749-984-999. (5504)

HEGESZTŐT, lakatost és sofórt (C+E kategóriával) alkalmazok. Tel. 0766-519-187. (19588)

MEGEMLEKÉZÉS

Már hat éve, hogy itt hagytál bennünket, de szívünkben őrzünk, mint egy drága kincset. A múltba visszanezve valami fáj, valakit keresünk, aki nincs már. Mi könnyes szemmel megállunk sírodnál, Te nem szólsz, de mi tudjuk, hogy hívtál. Mi szólítunk, a néma sír nem felel, de Te a szívünkben örökké létezel. Múlik az idő, de a fájdalom maradt. Csillaggá változtál, barangolsz az égen, gyere mifelénk is, úgy, mint réges-régen. Tudjuk, hogy nem jössz, de olyan jó várni, hazudni a szívnek, hogy ne tudjon fájni. Szívünkben a helyedet nem pótolja semmi, míg a földön élünk, nem fogunk feledni! Fájó szívvel emlékezünk SINKA LÁSZLÓRA halálának hatodik évfordulóján. Szerető felesége, gyerekei és családja. (5511)

Minden mulandó ezen a világon, mint a harmat a letört virágon. Csak egy van, ami a sírig vezet, szívünkben az örök emlékezet. Szomorú szívvel emlékezünk december 11-én drága gyermekemre, SINKA LÁSZLÓRA halálának 6. évfordulóján. Emlékét őrzi szerető édesanyja és Jancsi bácsi. (5530)

Valahol a felhők fölött van egy másik világ, ahol minden szép, és nem szenved senki már. Szívünkben hagytad emléked örökre, ha látni akarunk, csak felnézünk az égre. Ott választottad ki a legszebb csillagot, mely szikrázó fényével ránk ragyog. Fájó szívvel emlékezünk december 11-én drága testvéremre, SINKA LÁSZLÓRA halálának 6. évfordulóján. Emlékét őrzi szerető nővére és családja. Nyugodj békében! (5531)

Mint egy gyertyaláng, úgy lobban el az élet, Mint egy gyors folyó, rohannak az évek. Remény és küzdelem volt életed, Örökre megpihent dolgos két kezéd. Maradt a bánat és egy csendes sírhalom, Szívünkben gyász és örök fájdalom. Fájó szívvel emlékezünk december 11-én KATONA MIHÁLYRA halálának első évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szerető családja. (5525)

Csak az idő múlik, feledni nem lehet. December 11-én, halálának első évfordulóján kegyelettel emlékezünk a szeretett édesanyára, az erdőszegelyi születésű MAKKAI MAGDOLNÁRA (Buba) szül. Balogh és bátyánkra, BALOGH GYÖRGYRE. Emléküket örökké szívünkben őrizzük. Fia, Árpai, menyé, Gizi és unokája, Árpika. Nyugodjanak békében! (5526)

Könnyes az út, mely síroddhoz vezet, a Jóisten örökjén pihenésed felett. Két kezéd munkáját mindenhol látjuk, áldott, szép emléked, míg élünk, szívünkbe zárjuk. Bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet, amit tőlünk soha senki el nem vehet. Fájdalomtól összetört szívvel emlékezünk december 10-én CZEGŐ ADALBERTRE (Albi) halálának 4. évfordulóján. Akik ismerték, szerették, gondoljanak rá kegyelettel. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Szeretted. (5532-1)

ELHALÁLOZÁS

Fájó szívvel tudatjuk, hogy a szeretett édesapa, nagytata, apatárs, rokon, ismerős és jó barát, az ákosfalvi születésű CSALA FERENCZ életének 79. évében, hosszú szenvedés után 2017. december 9-én elhunyt. Drága halottunk búcsúztatása 2017. december 12-én lesz 12 órakor a marosvásárhelyi református temetőben, majd ezt követően az ákosfalvi sírkertben helyezük örök nyugalomra. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! A gyászoló család. (-1)

„Csillag volt, mert szívből szeretted, S mi úgy szerettük, ahogy csak lehetett, Mégis elment tőlünk, mint lenyugvó nap, De a szívünkben él s örökre megmarad.” Fájó szívvel búcsúzzunk drága jó nagytatánktól, CSALA FERENCZTŐL. Unokái, Tibike és Robika. (-1)

Szomorú szívvel búcsúzzunk CSALA FERENCZTŐL. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! A Király család (-1)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett édesanya, nagymama, dédmama, anyós, rokon és jó szomszéd, KISS MARGIT szül. Szöcs életének 82. évében visszaadta lelkét teremtőjének. Drága halottunkat 2017. december 11-én 15 órakor helyezük örök nyugalomra a római katolikus temető felső kápolnájából. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! A gyászoló család. (-1)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szeretett férj, édesapa, nagypapa, dédtata, testvér, rokon, barát és ismerős, KOVÁCS PÉTER fáradt szíve 2017. december 9-én, életének 85. évében megszünt dobogni. Temetése 2017. december 11-én 13 órakor lesz a Jeddí úti temetőben. Emlékét mindörökké megőrizzük szívünkben. A gyászoló család. (1610)

RÉSZVÉTNYLIVÁNÍTÁS

Őszinte részvétünket fejezzük ki Csala Ferencnek és Tibinek szeretett ÉDESAPJUK elvesztése miatt. Barátaik (Laci, Jóska, Kokó) a Sävinești negyedből. (-1)

Megrendülve, fájó szívvel vettem tudomásul, hogy KOVÁCS PÉTER hű barátom váratlanul el távozott az élők sorából. A Jóisten akaratában való megnyugvást és őszinte részvétemet fejezem ki a gyászoló családnak. Özv. Magyar Albi. (1609)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

A VILA BRAN CLUB (Töröcsvár, Brassó) alkalmaz tapasztalattal rendelkező: ANIMÁTORT gyermekek számára, SZAKÁCSOT, BÁROST, PINCÉRT, SEGÉDPINCÉRT és SZOBALÁNYT. Tel. 0722-268-866. (60655)

A TIM-KO PÉKSÉG alkalmaz ELADÓKAT kenyérüzletbe (1500 lej), MUNKÁSOKAT a pékségbe és BETEGNYUGDÍJASOKAT (3-as fokozat) különböző munkákra (800 lej). Jelentkezni személyesen, önéletrajzzal a Bodoni utca 85. szám alatt. (19598-1)

KERESÜNK ÁLLATGONDOZÓT (tehén mellé) hosszú távra, lehet család is. Tel. 0729-925-074. (5528)



MCA Health Care ORVOSI LABORATÓRIUM

www.health-care.ro Tel/fax: 0365-882747
Marosvásárhely, Tulipán utca 25. szám

TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt páciensek, tájékoztatjuk Önöket, hogy Marosvásárhelyen, a Tulipán utca 25. szám alatt működő MCA Health Care orvosi laboratórium rendelkezik a Maros megyei egészségbiztosítási pénztári alaphoz származó összeggel **DECEMBERRE: ártámogatott (ingyenes) orvosi analízisek elvégzésére!** Ehhez szükséges küldőpapír a családorvostól/szakorvostól.

Az érdekelteket kérjük, hogy előjegyzés érdekében hívják a 0365/882-747-es telefonszámot hétfőtől péntekig 7-19 óra között, valamint szombaton 8-13 óra között.

Várjuk Önöket!

Rendőrségi hírek

Emberkereskedelem miatt állították elő

December 7-én a Maros Megyei Rendőr-felügyelőség bűnügyi osztálya előállított egy 67 éves Maros megyei férfit, akinek a nevére az olasz hatóságok nemzetközi körözést adtak ki.

A nemzetközi körözés alatt álló férfi ellen kiskorúak szabadságkorlátozása, szexuális zaklatása és kiskorúakkal való emberkereskedelem vádjával letöltendő börtönbüntetést szabott ki az olasz hatóság. A három év letöltendő börtönbüntetésre ítélt személy elmenekült a büntetés-végrehajtás elől, ezért nemzetközi körözést adtak ki ellene. A férfit a Marosvásárhelyi Táblabíróság Melléti Ügyészségen előállították, és 24 órás fogva tartását rendelték el. Az akció sikeréhez hozzájárult a nemzetközi rendőri együttműködési központ Szirénák nevet viselő osztálya is.

Nem úszta meg a börtönbüntetést

Ugyancsak december 7-én azonosították és állították elő a petelei rendőrség munkatársai egy 42 éves erdődubistei lakost Hodák község területén. A férfit a Maros Megyei Bíróság kilenc hónap letöltendő börtönbüntetést szabott ki bántalmazás és közrend megsértése miatt, ezt szeretne volna megszüntetni. Az elíteltet a marosvásárhelyi börtönbe szállították.

Előzetesben a távolságtartás megszegéséért

Egy férfi nevére azért bocsátották ki 24 órás fogva tartást december 7-én, ugyanakkor elrendelték az előzetesbe helyezését, mert megsértette a bíróság által elrendelt távolságtartási végzést. Szeptember 22-én a segesvári bíróság egy 43 éves férfi nevére távolságtartási végzést bocsátott ki, amelynek értelmében a feleségét és gyermekeit legfeljebb 200 méterre közelíthette meg, családjával bármiféle kapcsolatot megtiltottak szá-

mára, és ideiglenesen az ingatlan elhagyására kötelezte a bíróság. Ennek ellenére a férfi múlt csütörtökön megszegte a bírósági végzést, és a rendőrség a lakásban találta a felesége és gyermekei társaságában. Azonnali hatállyal elrendelték a 24 órás fogva tartását, december 8-án, pénteken pedig a segesvári bíróságra került az ügye, előzetes letartóztatását javasolva.

22.000 lej értékben koboztak el juharfát

Egy szászrégeni kereskedelmi egység ellenőrzése nyomán bukkantak a falopásokat megelőző osztály rendőrei és a gazdasági bűnözés munkatársai 5,63 köbméter juharfarönkre, amelyről a 48 éves ügyvezető nem tudott eredetigazoló papírokat felmutatni. Az egységet 4.500 lejre bírságotlák, a fát pedig lefoglalták és átadták a szászrégeni erdészeti hivatalnak. A ritkaságnak számító juharfának a feketeipiaci értéke nagy – ez esetben 22.000 lej –, mivel hangszergyártásra használják. (szer)

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
- szőnyegmosás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

Târgu Mureș	88	Sovata	102
Marosvásárhely	88	Szováta	102
r · a · d · i · o			
Reghin	94.7	Sighișoara	104.3
Erdősrégen	94.7	Bogosvár	104.3

NEM ENGEDÜNK A NEGYVENNYOLCBÓL!

- most 48 oldallal vastagabb, mint az előzőek -

Keresse a lapárosoknál
és az ismertebb könyvesboltokban,
de online is megvásárolható!



KINCS, AMI VAN!

www.kalendarium.ro

CONSILIUL JUDEȚEAN MUREȘ

CENTRUL JUDEȚEAN PENTRU CULTURĂ TRADITIONALĂ ȘI EDUCAȚIE ARTISTICĂ MUREȘ

2017 KARÁCSONYI KONCERT

Zongorán közreműködik:
Berecki Szilárd
Műsorvezető:
Barabási Tivadar
Szervező:
Kovács Timea

Időpont:
December 12.,
19:00 óra

Helyszín:
Jazz&Blues Club,
Sinaia utca 3. szám

Partner:

PARTENERI MEDIA:

<https://www.facebook.com/soelapogajuladecembrie2017>

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések

S.C. **CORAL** IMPEX S.R.L.

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész, I. emelet, 5. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

RexoGold

a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11
Telefon: 0265 - 25.11.11
Mobil: 0748 - 25.11.11
www.rexogold.ro

NON STOP
állunk rendelkezésedre!

*A képeken látható termékek csak szemléltető jellegűek.

ȘTEFANIA JÓS és JAVASASSZONY

Marosvásárhelyen tartózkodik. A legtöbb sikeresen megoldott ügye van, az egyedüli, akit az egyház is elismer. Segíteni tud a problémák megoldásában: szétvált párokat összehívja, jólétet visz a házhoz és a vállalkozásba, feloldja a kötést, átkot, megszabadít a depressziótól, a csontfájdalmaktól, a fejfájástól, a stressztől, az alkoholizmustól, az impotenciától, a szerencsejáték-szenvedélytől, összehozza a szerelmeseket, segít vizsgák esetén stb.

Köszönetnyilvánítások:
Ioana Régenből hálás Ștefania asszonynak, mert férje visszatért hozzá; Ismeretlen köszönetét fejezi ki, mert a segítségével megszabadult a csódtól és az alkoholizmustól; Enikő hálás, mert levette róla a rontást, ami miatt 40 éves koráig nem tudott férjhez menni; Mária Marosszentkirályról köszöni, hogy fiát kigyógyította az epilepsziából és a tétéből; András hálás Ștefania asszonynak, mert a felesége visszatért hozzá.

Hívja Ștefania asszonyt a **0743-854-205** és a **0733-044-424**-es telefonszámon. 100% garancia.
(Fizetett hirdetés: 4953)



Family Holiday

SÍAJÁNLATOK & TÉLI ÜDÜLÉSEK

2017/18 TÉL • SZÁLLODÁK, PANZIÓK ÉS APARTMANOK

**AUSZTRIA • NÉMETORSZÁG • OLASZORSZÁG •
FRANCIAORSZÁG • SVÁJC • SZLOVÁKIA**



Információk / foglalás irodánkban:
FAMILY HOLIDAY UTAZÁSI IRODA
Marosvásárhely, Tusnád utca 1/8.
Tel/fax: 0365.449.833
Mobil: 0749.922.887
E-mail: office@family-holiday.ro
Web: www.family-holiday.ro

EUROTRANS
Alapítvány



**MAGYAR ÜGY.
MAGYAR VÁLASZTÁS.**

REGISZTRÁLJON ÉS SZAVAZZON!
MI SEGÍTÜNK: 0800-444-666

www.regisztracio.ro

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér

kikiáltásos árverésen eladja a következőket:

- Skoda áramfejlesztő, 18.000 lej
 - U650 típusú traktormotor, 1.250 lej
 - Daewoo személygépkocsi, 975 lej
 - motoros kasza, 375 lej
 - Dacia mentőautó, 825 lej
 - Dacia 1300 személygépkocsi, 270 lej
 - TV12 haszonjármű, 1.500 lej
 - Rocav mikrobusz, 450 lej
 - cserép, 0,40 lej/db
 - 200 literes hordók, 100 lej
- Az árverés december 14-én és 18-án 10 órától lesz a repülőtéren.

Marosvásárhelyi Rádió Románia **96 FM**
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

Johann Strauß Ensemble
A. RUSSEL A. GREGOR

Vienna Magre Gálaköncert

SOLD OUT

Stardust
HIGH EVENTS

Alcrist

magicfm
Muzica inimi tale

Kiemelt támogatók

AZOMURES

Pelikan

Berlitz

HOTEL PRIVO

Kulturpalota
Marosvásárhely

december 16-a, 20⁰⁰

A helyi értéket támogatjuk

MIRDATOD

PUJUL CRAIESTI

DAW BENȚA

A színvonalas zenét támogatják

LOTUS
CENTRUL DE MEDICINA INTEGRATIVĂ

HIRSCHMANN AUTOMOTIVE

AQUASERV

ttm

PACTULO